

ЗА ДВОИХ, ЗА ТРОИХ

Доклад тов. Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года вызвал большой политический подъем среди машино-тракторной мастерской Чумайской МГС.

На состоявшемся митинге рабочие заявили: «Доклад тов. Сталина всплеск в нас глубокую веру в победу над врагом. На призыв тов. Сталина от我们将 самоутверждением трудом, будем работать за двоих, за троих. Дадим фронту все то что необходимо».

Слова рабочих не расходятся с делом. Там где в мирное время работало три человека, сейчас их заменяет один. П. А. Лахов исполняет три обязанности заливщика, расточника подшипников и комплектовщика

поршневой группы. При этом тов. Лахов норму выработки выполняет на 200 проц. Слесари Могилин, Молотов облизались работать не считаясь со временем, давать нормы выработки не ниже как на 200 проц., выпускать изделия только отличного качества.

Рабочие на ремонте тракторов развернули внутри своего коллектива социалистическое соревнование за успешное завершение ремонта тракторного парка и каждый из них взял на себя обязательство работать за двоих, за троих — работать столько, сколько требует фронт.

М. Смирнова, зам. директора по политчасти Чумайской МТС.

Липских, председатель профкома.

ЧЬИ ЭТО „ФУНКЦИИ“?

Еще с прошлого года стало понятно, что в Верх-Чебулинской средней школе внешкольную воспитательную работу надо усиливать. Это признано не только коллективом школы, но и общественностью села. Однако такая работа в школе и по сей день не организована.

Общеизвестна роль комсомольской и пионерской организации в школе, значение работы кружков, добровольных организаций и обществ. Но, как не странно, в В.-Чебулинской школе работу этих кружков и организаций не считают обязательным условием в воспитательной работе, ибо все это «не входит» в план программных занятий.

Вся беда состоит в том, что руководители школы не могут определить, кто должен руководить работой кружков, пионерской организацией и добровольными обществами, кто

должен организовывать культурный и разумный досуг школьников, в чьи «функции» все это входит, или комсомольской организации, или учителей?

Вывод один, что внешкольной воспитательной работой по-настоящему не занимаются ни учительский коллектив, ни комсомольская организация.

Конечно, завучебной частью школы т. Казьмина и секретарь комсомольской организации т. Ширяева в состоянии сказать, что вся внешкольная работа лежит на их совести, на совести всех учителей и комсомольцев.

Условиями для организации должной работы пионерских отрядов, кружков физкультурных, спортивных и др., школа располагает. Нехватает только творческой инициативы учителей и комсомольцев.

Е. Кириченко.

ЛИЦОМ К ЛИЦУ

Едва ли кому из летчиков удавалось в воздушном бою так близко, лицом к лицу, встретиться с противником, как капитану Алабину. Обычно этому препятствуют значительное расстояние и большие скорости, с которыми проносятся самолеты один мимо другого. Но тут случилось так, что капитан Алабин столкнулся с врагом буквально носом к носу. Вот как это произошло.

Капитан Алабин со своей группой часто навещал одно финское шоссе. Однажды после удачного налета на этой дороге три дня не было видно признаков жизни. На повороте вились сбитые в кучу, обгоревшие грузовики, чернели неубранные конские трупы. Казалось, что финны в знак траура решили этим шоссе больше не пользоваться, но на четвертые сутки враг ожил. Когда капитан Алабин в сопровождении молодого летчика Андрюса, совершил свой обычный полет, справа от крыльев истребителей в другую сторону появились красные пущенные шары, раз-

мером немного меньше кулака. Это были автоматические зенитки. За шарами красными пунктами следовали трассирующие пули крупно-калиберных пулеметов, потом начали вспыхивать черные разрывы снарядов. Но они рвались далеко позади самолетов, так как финские артиллеристы еще не успели пристреляться к нашим новым машинам, скорость которых намного превышала скорость старых истребителей.

Закончив разведку, летчики повернули домой. Погода изменилась. Вверху шел снег, внизу — дождь, в просветах мокрая, сверкающая ледком, земля продолжала посыпать им неожиданные красные шары. Внезапно капитан Алабин увидел вражеский истребитель. Алабин кинул Андреусу крыльями и бросился в атаку. Враг пытался скрыться в облаках, но облачность была редкая, прозрачная, и машина скользила в ней, как призрак. Алабин крестил ее огнем из пулеметов, резал очередями. Андреус прикрыл капитана сверху. Наконец, немец

Хлебосдачу завершили

С сознанием священного долга перед родиной работают члены сельхозартели «Искра». Они организованно провели хлебобороные работы и самоутверженно поработали на хлебовозке государства.

На призыв тов. Сталина колхозники ответили новыми обозами зерна на государственные пункты. Сегодня колхоз отправил на элеватор последний обоз и на этом полностью завершили хлебосдачу.

Ф. Егоров.

ЧЛЕНЫ МОПР — БОЙЦАМ

Члены МОПР при райисполкоме и РК ВКП(б) приняли активное участие в создании народного фонда обороны, в сборе теплой одежды для Красной Армии. Кроме этого, морские организации при райисполкоме и РК ВКП(б) на прошлой неделе собрали со своих членов добровольные взносы в сумме 275 рублей и послали бойцам действующей армии 2 посылки, которые содержат в себе различные вещи: подсвечники, ящики, перчатки, носовые платки и другие вещи.

В. Донорская, председатель райкома МОПР.

Учет трудодней затягивается

Учет трудодней в колхозе «Особая» ведется очень плохо. Счетовод колхоза Ульяновцев в течение двух месяцев не ведет книгу лицевых счетов колхозников и не записывает трудодни в трудовые книжки.

Ульяновцев также еще ничего не сделал по подготовке к распределению доходов в колхозе и совершившо неудовлетворительно ведет учет натуральных и денежных средств колхоза.

Шматков.

Румынские зверства в Одессе

Как передает агентство Рейтер румынская армия совершила в Одессе 23 октября одно из самых массовых убийств евреев в истории. Как сообщает очевидец 25 тысяч евреев — мужчины, женщины и детей, были собраны в центральной одесской казарме и методически расстреляны из пулеметов. После расстрела казарма была подожжена и трупы сгорели. (ТАСС).

Тяжелое положение населения Польши

По сообщению польского информационного бюллетена, выходящего в Нью-Йорке, Гауптконтроль Познани Грайзер заявил, что в течение двух лет немцы экспроприровали собственность и выселили жителей с 436 тысяч квартир. Немцы конфисковали в провинции Варталянд (Познань) 3 миллиона 116 тысяч гектаров пахотной земли из общего количества в 3 миллиона 900 тысяч гектаров и

(ТАСС).

Партизанская борьба в Сербии

В Женеве поступили сообщения из Белграда о том, что между частями регулярной армии и партизанами произошли ожесточенные бои. Особенно упорный бой, длившийся более 60 часов, происходил в районе Билайна в центральной части Сербии. Насчитываются 113 убитых и 204 раненых (ТАСС).

Затруднения партнеров по Оси

В иностранных кругах Стамбула заявляют, что в Риме происходят переговоры между германскими военными представителями и итальянским командованием по поводу посыпки новых итальянских дивизий на Восточный фронт. Немцы настаивают, чтобы Италия по-

шла на Восточный фронт не менее 10 новых дивизий.

Итальянцы отказываются сделать это, заявляя, что эти силы нужны для защиты Ливии,

а также для усиления гарнизонов в городах Южной Италии.

(ТАСС).

Запрещение американским радиовещательным компаниям передавать информации из Германии в США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, трех крупнейшим американским радиовещательным компаниям «Нейшенэл Бродкастинг компани», «Колумбия Бродкастинг Корпорейшн», и «Мючикал Бродкастинг компани» запрещено транслировать передачи из Берлина.

Радиовещательная компания «Мючикал Бродкастинг компани» объявила, что оно временно прекращает передачи из Германии, так как берлинские

власти потребовали, чтобы корреспонденты передавали в США пропагандистские материалы, запретили передачи цитат из германских газет и передачу информации о событиях в Чехословакии и о положении евреев. Радиовещательная компания «Нейшенэл Бродкастинг компани» также временно прекратила передачу информации из Берлина.

16 ноября (ТАСС).

корреспонденты, чтобы корреспонденты передавали в США пропагандистские материалы, запретили передачи цитат из германских газет и передачу информации о событиях в Чехословакии и о положении евреев. Радиовещательная компания «Нейшенэл Бродкастинг компани» также временно прекратила передачу информации из Берлина.

Судорога ненависти и отвращения прошла по телу капитана. Он с силой отжал от себя ручку. Машина его сразу ушла вниз, ударив врага напоследок стабилизатором в брюхо. Самолет аксса, перевернувшись несколько раз, камнем пошел вниз. Капитан Алабин тоже падал. Руки его больше не слушались. Тогда он выпрыгнул с парашютом. Опускаясь, Алабин увидел над собой самолет Андреуса, охранявшего его. В лесу пылала машина немца. Спокойствие овладело душой капитана Алабина, он хорошо выполнил свой долг.

В. Курочкин.

Отв. редактор

Н. СТЕФАНЕНКО